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Olay | Sonug

3 Giin igerisinde bir bolgeye disen Giines
ssigunun gelis agis degisic

L ‘Gunes ssularinn bir noktaya dissme agist
il iginde degisir

M il ginde gece gundiz surelerinde
degismeler olur

N ‘Aym anda farkl yanm kirelerde farkls
mevsimler yasar

Buna gire yukanidaki hangi olay digerlerine gore
farkhidir?

) K olay B)Lolay:
C) M olay1 D) N olayt




image7.png
Fen bilimler: ogretmeni mevsimlerin olugumu
konusunu degerlendirmek icin asagidaki sorulart
Ggrencilerine sorar

I. Diinya'nin Giines etrafindaki dolanma hareketi ve
eksen eiklii sonucunda hangi olay olusur?

I1. 21 Aralik tarihinde Giiney Yanm Kiire'de hangi
mevsim gorilir?

II. Dinya'mn donme eksenindeki egiklik Gines
isularimn Diinya'ya gelme agisim etkiler mi?

IV. 21 Mart tarihinde Kuzey Yarum Kire'de hangi
mevsim gorilmeye baslar?

Esma, yukandaki sorulara sirastyla ‘mevsim, kg
mevsimi, hayr, ilkbahar” cevaplanit veriyorlar.

Her dogru sorunun 20 puan ile degerlendirildigi
salismadan Esma toplam kag puan alir?

A) 20 B) 40 ©)60 D)80
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Ozlem, iklim ve hava olaylan arasindaki farklari
anlatmak igin asagidaki tabloyu haziramistr
Tiim Hava Olaylan

Genis bolgelerde gok| Belli bir yerde kisa
uzun zaman ayni ka- | stre etkii olan hava
lan hava sartidr. sartair.

Uzun siirede gergek- | Gunlik ya da haftalik
lesen hava olaylarinin | olabil.

ortalamasidir.
Tahminidir. Kesinlik bildiir
Kiimatologlarn galis-| Meteorologlarin calis-
ma alanidir. ma alanidir.
Ozlem'in hazirladigi tablodan yola cikarak,
Bzlem'in konu bilgi asagidakilerden
hangisi séylenebilir?

A) Ozlem ikiim ve hava olaylan konusunu eksik-
siz olarak ogrenmistir.

B) Ozem iKiim ve hava olaylarini birbirine Karis-
trmistr,

) Oztem konuyu grenmis, ancak biim adamia-
finin alisma alanlarini birbirine kanstirmistr

D) Gzlem konuyu ogrenmis, ancak iklim ve hava
olaylarinin kesin olma durumunu birbiine ka-
rerm—




image9.png
Esma, 21 Aralik tarihinde tatil yapmak icin
Istanbul’dan Arjantin’e ugakla seyahat eder.

Buna gire;

1. Ulkemizde en uzun gecenin yasandi: bu tarihte
Arjantin’de en uzun gindiz yasanmaktadir.

2. Arjantin ve Tarkiye'de 21 Aralik tarihinde farkls
mevsim sartlarmin yasanmastnin sebebi Diinya'nn
kendi ekseni etrafinda donmesinden kaynakalamr.

3. Esma, 3 hafta sonra Istanbul'a geri dondginde

4. Arjantin’de bu tarihten sonra gindiz siieleri azal-
maya; gece siireleri de uzamaya baslar.

yukaridaklerden hangileri dogrudur?

A)lve4 B)2ve3 C)1.2ve3 D)2 3ved
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Hava sicakiiginin azaldigi yerlerde
yaksek basing olusur.

P
Yagia, algak basing || Deniz ve gollerdeki

olan yerlerde buharlagma havanin
meydana gelir nemini artinr

ZN N
© o ® o

Yukanidaki ifadelerin dogru (D) ya da yanlis (Y)
olduguna Karar verilerek ilerlenirse hangi ik

sa ulasilir?

A)1 B)2 03 D)4
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&
Ayse
DNA Modelh

Ayse Bilim Uygulamalan dersinde cesitii malzemeler
kullanarak yukanda gosterilen DNA modelini tasarlamistir.

Ayse'nin tasarladig DNA modeli e ilgili asagida
verilenlerden hangisi yanlistir?

A) @B guanin organikbazm, [ ise timin
organik bazini temsil etmektedir

B) DNA modeli toplamda 6 tane nakleotid icermektedir
©) DNA modelinde toplamda 12 tane organik baz vardr.
D) @ fosfan, . ise deoksiriboz sekerini

temsil etmektedir
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DNA’nin kendini eslemesiyle ilgili verilen

bilgiler igin;

| Kalitsal bilgiyi yeni hiicrelere aktarmak ama-
ciyla gerceklesir.

Il. Elenme esnasinda adenin nikleotidi kar-
sina guanin, sitozin nukleotidi kargina timin
niikleotidi gelir

lIl. Gergeklesirken dizilim hatalan meydana ge-
lebilir

Hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell
C) I velll D)1, live lll
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DNA'nin kendini eslemesi srasinda nukleotidler
arasinda hatali veya eksik kodlamalar meydana
gelebilmektedir

Buna gdre asagidaki DNA blumlerinin
hangisinde, kendini esleme sirasinda hatali bir

kodlama meydana geldigi gorillmektedir?

Masorras ® onnrssa
TEE A A ST EE s
TAsSTsan

o 1AsTSer ,yersacae
SRR EE A e .
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p @
‘g

Yukarida DNA'da bulunan baz: yapiann sem-
bolik gostermien verimistic

Buna gére bir Adenin nikleotitinde bu
yapilardan hangileri bulunur?
A - B 1 -l-V

=M=V D) 1-I-IV




image15.png
Bir DNA molekiliniin bir zincirindeki baz dizi-
imi yukandaki gibidic

Buna gére bu DNA molekilinin ikinoi zin-
cirindeki bazlarin dizilisi hangi segenekle
dogru olarak veri





image16.png
Erzurum'da ki mevsimi
uizun ve kar yagisidr.

Istanbul'da 64l saatlerin-
den itibaren kuvveti saga-
nak yagis beklenmektedir

Eda

Eera

& Tzmir de gece saatlerinden
= Jitibaren kuvvetl firtina bek:
&9 “qleniyor.

Anmet

(Kars'ta yogun buzlanma ol
masindan dolay! pamuk
refimi yapilamamaktad.

Burak.

Yukaridaki Grencilerin belirttigi durumlarin,
hava olaylari ve iklim kavramiar ile eslesti
mesi hangi segenekte dogru verilmistir?

Hava Olaylan i
A)  Esra- Ahmet Eda - Burak
B) Ahmet - Burak Eda - Esra
C) Eda-Esra Ahmet - Burak

D) Eda- Burak Esra - Ahmet




image17.jpeg
£slem DNA modeli yapacaktir. Bunun igin kirta-
siyeciden Adenin, Timin, Guanin ve Sitozinin ik
harfleri olan A, T, G ve S harfleri olan etiketler

alyor.
A c @ cc a @ @

f 2 G

O Do Qo Do Do W BB
Sinifta performans gérevini tamamlarken bazi
harfleri eksik aldigint fark ediyor.
Eslem’in performans gorevi sekildeki gibi
ise Eslem kirtasiyeciden hangi harften kag
tane daha almalidir?

A) 3G,2C, 1A
B) 3C, 2G, 1T
C) 3C, 2G, 1T, 1A
D) 3G, 1G, 1T, 1A




image18.jpeg
Asel, bir dergide agagidaki haberi okumugtur.

“Kutupta yasayan bir hayvandan altnan gen,
domates ve gilek gibi sicak ortamda yasayan
bitkilere aktarlimis; béylece bu bitkilerin sogu- g
Ga karst daha direngii olmalan saglanmistr. |
Kisa vadede olumlu gibi gériinen bu uygula-
malann saglk izerine etisi, Gnimiizdeki 50- g
20 amaind daria i sriaglabiacekic |

R ST SR,
Asel’in bu haberle ilgili gikarimlarindan han-
gisi yanlistir?

i
]
:
)
]
]
]
]
]
]

A) Bir gen farkl canlilarda ayni islevi gorebilr

B) Gen aktarimi ile domates ve gilek bitkilerinin
yayllma alanlan genisletilebilr.

C) Gen aktaniminin saglik izerine etkisi hemen
goriii.

D) Gen aktanm ile iretilen besinlerin givenili-
1igi uzun villar sonra anlasilir.




image19.png
1. Anne ve babanin butan ozellikler yavruda toplanir.

Il. Ozelliklerin yeni nesillere aktanimasi genlerie saglanir.
ll. Yeni bireylerin kromozomlannin yarisi babadan yarisi
anneden gelir.

delerinden hangisi ya da hang

ri dogru

de.

A) Yainiz | B)livelil
C)lve Il D) LIl ve Il
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Al ss

Siyah
Irfan ss san
Ahmet Siyah ss
Aysa San ss

Insanlarda siyah renk sag geni, sari renk sag ge-
nine baskindir.

Buna gére, yukandaki tabloda yer alan kigi-
lerden hangisinin genotip ve fenotipi dogru
olarak gosterilmistir?

A) Al 8) Irfan
) Ahmet D) Ayca
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O EB6

® OO ®
®

O : Digi Erkek

Yukanda verilen soy agacinda numarah

bireylerden hangileri arasinda kalitsal yénden

yoktur?

A) 1-4 B)6-9 C)5-3 D) 89
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Insanlarda;

~ Siyah goz rengi geni, mavi goz rengi genine baskindir.
— Esmer ten rengi geni, beyaz ten rengi genine baskindir.

Buna gére, fenotipi asagida verilen bireylerden
hangis

in her iki karakter bakimindan da

genotipi kesin olarak bilinebilir?

A) Siyah gozla, beyaz tenli birey
B) Siyah gozla, esmer tenli birey
C) Mavi gozl, esmer tenli birey
D) Mavi gozlu, beyaz tenli birey




image23.png
Aymi ozellikteki yeni dogmus iki kedi yavrusundan iyi
beslenen kedi yavrusu gelisir, beslenmeyen kedi
yavrusu ise ciliz kalir.

Nemli bolgelerde (yagmur ormanlaninda) yetisen
egrelti otunun 2 m uzunlugunda, kurak bolgelerde
yasayan egrelti otunun 25 - 40 cm uzunlugunda olur.

A) Her iki omekte de gevre faktorlerinden dolayi
canlilardaki genlerin isleyisi degismistir

B) Her iki omek de kalitsal degildir.

C) Her iki omekte de genlerin yapisi mutasyona
ugramistir.

D) Her iki 6mek de modifikasyona 6rnektir.
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1. Zincir < Anar

A
T
&
T
A
T
c
G

Verilen DNA molekilliiniin 2. Zincir niikleotid
dizilimi asagidakilerden hangisidir?

A) T-A-C-AT-G-A-G-C
B) AT-G-AT-GT-C-G
C)AT-GT-ACT-C-G
D) T-A-C-A-T-G-T-C-G




image25.png
Yuvariak tohumiu bezelyeler capraziandiginda
450 kg diiz yuvarlak, 150 kg da burusuk yuvar-
lak tohumiu bezelyeler meydana gelmektedir.

Bu durumda ana canl
dakilerden hangisi olabi

(Dizz yuvariak bezelyeler, burusuk yuvarlak
bezelyelere baskindir)

genotipleri asag

A) Yy-yy B Yy-Yy
C) yy-vyy D) YY-Yy
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Soru: Homozigot kivircik sacl bir anne ile duz
sach bir babanin diiz sacii cocuklan olma ola-
siligi nedir? (Kivrcik sag geni baskindir)

Yukandaki soruyu cozmek isteyen Omer, asa-
didaki islemleri yapiyor.
1. Adm: Annenin genotipi: Kk
Babanin genotipi: kk

1. Adim: Kk Kk

Kk Kk kk kk

il Adim: Dogacak gocuklann
%50'si kirak sagh,
%50'si diiz sagl olur.
Buna gére Omer'in yaptid céziim
arkadalanindan hangisinin yaptigi yorum
dogrudur?

Sevgi
<) Omer I. adimda hata
vspml;mr
cénn





image27.png
Iki kivircik sach ebeveynin diz sach kiz
gocuklarinin olmasi asagidakilerden hangi-
le agiklanabilir?

A) Modifikasyonun meydana gelmesi
B) Mutasyonun meydana gelmesi

C) Sag sekiine etki eden genin X kromozomu
iizerinde taginmasi

D) Diiz sac geninin cekinik olmasi




image28.png
Feterozigot kahverengi goz genine sahip
anne ile homozigot mavi géz genine
sahip bir babadan dogacak gocuklarin
mavi gézlii olma olasiigi ne

(Kahverengi g6z geni, mavi goz genine bas-
kindir)

A)%0 B)%25 C)%50 D) %100




image29.png
Asagida venien hayvaniarin yasadiklan cevreye
gore sahip olduklan baz ozellikler veriimistir.

A | Perdli ayakiara
KL; ) | saniptirier.
(=D

‘A isitme duyulan gok
gelismistir. Bu duyu-
farini gérme organt
yerine kullanirlar.

Gaga ve penge yapi-
st avianma icin ozel-
lesmistir.

Buna gére canlilarn bu ézellikleri kazan-
malar asagidaki olaylardan hangisine
drnek olarak verilebi

A) Modifikasyon B) Varyasyon
C) Adaptasyon D) Dodal secilim
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Biyolojik yapinin ve isleyisin sanayide kullanil-
masini amaclayan calismalar, biyoteknoloji
bilimini ortaya cikarmistir

Buna gére;

A: Seker hastaligina sebep olan insilin hor-
‘monunun bakteriden iretilmesi

®: Herhangi bir vitaminin herhangi bir organ-
da iretilebilir hale gelmesi.

o: Kirli sularda yasayan bakterilerin kirli suyu
temizleyebilen canlilar haline getiriimesi.

uygulamalanindan hangileri biyoteknoloji
iliminin faaliyet alanina girmektedir?

A) A B) Avem
C) mve ® D) AEvee
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Dinya, kendi ekseni etrafinda donme,
‘Ganes etrafinda dolanma hareketl yapar.

Y AN

Dunya'nin donme Mevsimlerin
ekseninin egik olusumu Danyanin

olmasi mevsimlerin gtnese yakin
olusumuna neden ve uzak
olur. olmasi e ilgi

YN YN

Yukarida verilen bilgiler dogru ise “0” yanlis
e “” yéniinde ilerlendiginde hangi numara
lle g8sterilen griasa ulasilir?

A) 1 B)2 €3 D)4
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a—y
-
I
m v
Gliney

Giines ve Dinya, sekildeki konumda iken , I,
il ve IV. bslgelerde hangi mevsimler yasan-
maktadir?

[ u [0 [
A vz | ki Yaz Ki
B Ky | Ky Yaz Yaz
o) vez | vaz Kis Ki
D)| Kis | Yaz Kis Yaz
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Yukanda verilen kavramlar ile tantmiari eslest'

inde asagidakilerden hangisi agikta kalir?
A) Klimatoloji B) Kimatolog
C) Meteoroloi D) Meteorolog
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1. Toprak isleriyle ugrasan ciftgiler
II. Deniz tagitlar kullanan kaptanlar
ll. Seyahate gikan yolcular

in dnem.

verilen kisilerden hangile:
lidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill
C) Nvelll D) I, lIve lll
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Dunya, (-lines etrafinda dc
dolanmasayds;

erken egik olarak

1. Y igerisinde bir bolgeye gelen 151 tsitma
giiciinde degisme olmazd:

2. Diinya'nun farkls bolgelerinde aym anda farklt
mevim sartlan gozlenmezdi.

3. Diinya'nun bir bolgesine gelen 1512 o bolgeye
disme agismda degisme gozlenmezdi.

4. Gin igerisinde golge yoniiniin degisimi gozlen-
mezdi

yukardakilerden hangileri gergeklesebilirdi?

A)2ve3 B)lve4
C)1.2ve3 D)2 3ved




